



更多即时资讯请登录

中网网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

2024年9月25日 星期三
A 叠 / 新闻 16 版
B 叠 / 信息披露 68 版
本期84版 总第9065期

稳预期稳信心 人民银行、金融监管总局、证监会回应市场关切

多项金融政策齐发力支持经济高质量发展

人民银行

近期将下调存款准备金率0.5个百分点,提供长期流动性约1万亿元
引导商业银行将存量房贷利率降至新发放贷款利率的附近
创设证券、基金、保险公司互换便利;创设股票回购、增持专项再贷款

金融监管总局

计划对六大大型商业银行增加核心一级资本
会同国家发改委建立支持小微企业融资协调工作机制
扩大保险资金长期投资改革试点

证监会

提高对中长期资金权益投资的监管包容性
大力支持上市公司向新质生产力方向转型升级
会同相关部委研究制定上市公司市值管理指引

● 本报记者 彭扬 欧阳剑环

在国务院新闻办公室9月24日上午举行的新闻发布会上,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会主要负责人介绍了金融支持经济高质量发展有关情况,并公布一系列增量政策举措,加大货币政策调控力度,增强金融政策合力,进一步加大对经济发展的支持力度。相关部门还提出综合举措,支持股票市场稳定发展,促进房地产市场平稳健康发展。

专家认为,在上述增量政策举措中,有的回应社会期盼,有的超出市场预期,举措多、力度大、同向发力,彰显金融管理部门稳经济、稳楼市、稳股市的决心,释放出金融全力支持实体经济回升向好和经济高质量发展的积极信号。

近期将下调存款准备金率

金融是国民经济的血脉。经济稳定增长和高质量发展离不开金融的支持。中国人民银行行长潘功胜表示,人民银行将坚定支持支持性的货币政策立场,加大货币政策调控的力度,提高货币政策调控的精准性,为经济稳定增长和高质量发展创造良好的货币金融环境。

降准降息是货币政策加大逆周期调节力度的重要体现。潘功胜表示,近期将下调存款准备金率0.5个百分点,向金融市场提供长期流动性约1万亿元;年内视市场流动性状况,可能还将择机进一步下调存款准备金率0.25个百分点至0.5个百分点。将降低中央银行政策利率,即7天期逆回购操作利率下调0.2个百分点,从目前的1.7%调降至1.5%,同时引导贷款市场报价利率和存款利率同步下行,保持商业银行净息差的稳定。

促进商业银行高质量发展,对提高其服务实体经济能力尤为关键。国家金融监督管理总局局长李云泽表示,为巩固提升大型商业银行稳健经营发展的能力,更好地发挥服务实体经济的主力军作用,经研究,国家计划对六大大型商业银行增加核心一级资本,将按照“统筹推进、分期分批、一行一策”的思路,有序实施。金融监管总局也将持续督促大型商业银行提升精细化管理水平,强化资本约束下的高质量发展能力。

着眼于进一步打通中小微企业融资的堵点和卡点,李云泽介绍,将重点从两方面采取措施:一是会同国家发改委建立支持小微企业融资协调的工作机制;二是优化无还本续贷政策。

稳增长稳楼市政策加码
提振经济总需求

A04 焦点

创新工具充实“长钱”
力挺资本市场稳定发展

A05 焦点

中国资产全线上涨
上证指数现百点长阳

A05 焦点



9月24日,国务院新闻办公室在北京举行新闻发布会,中国人民银行行长潘功胜、国家金融监督管理总局局长李云泽、中国证券监督管理委员会主席吴清介绍金融支持经济高质量发展有关情况,并答记者问。
右下图:中国证券报记者在新闻发布会现场提问。

图片来源/国新办网站

证监会主席吴清回答本报记者提问时表示

推动中长期资金入市指导意见近日将印发

● 本报记者 管秀丽

在国务院新闻办公室9月24日举行的新闻发布会上,中国证监会主席吴清回答了中国证券报记者关于“下一步如何更好推动中长期资金入市,促进投融资平衡”的提问。他表示,为进一步打通中长期资金入市的堵点堵点,最近在有关部委的大力支持下,证监会等相关部门制定了《关于推动中长期资金入市的指导意见》,近日将会印发,总体上着眼于“长钱更多、长钱更长、回报更优”的目标,进一步促进中长期资金入市。

证监会出台六条举措 深化并购重组市场改革

引导更多资源要素向新质生产力方向聚集

● 本报记者 管秀丽

证监会9月24日发布《关于深化上市公司并购重组市场改革的意见》,以进一步强化并购重组资源配置功能,发挥资本市场在企业并购重组中的主渠道作用,适应新质生产力的需要和特点,支持上市公司注入优质资产、提升投资价值。

● 本报记者 管秀丽

证监会9月24日消息,证监会研究起草了《上市公司监管指引第10号——市值管理(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。《指引》要求上市公司以提高上市公司质量为基础,提升经营效率和盈利能力,并结合实际情况依法合规运用并购重组、股权激励、现金分红、投资者关系管理、信息披露、股份回购等方式,推动上市公司投资价值提升。《指引》明确了上市公司董事会、董

事和高级管理人员、控股股东等相关方的责任,并对主要指数成份股公司披露市值管理制度、长期破净公司披露估值提升计划等作出专门要求。同时,《指引》明确,控股股东可以在符合条件的情况下通过股份增持等方式提振市场信心。禁止上市公司以市值管理为名实施违法违规行为。

明确两类公司特殊要求

《指引》共十四条,明确市值管理的定

义、相关主体的责任义务、两类公司的特殊要求,禁止事项四方面内容。《指引》明确了市值管理的目标、定义和具体方式。上市公司开展市值管理应当以提高上市公司质量为基础,依法合规运用并购重组、股权激励、员工持股计划、现金分红、投资者关系管理、信息披露、股份增持和回购等方式提升上市公司投资价值。《指引》分别对上市公司董事会、董事和高级管理人员、控股股东等相关主体责任义务进行了明确。(下转A04版)

延伸阅读

证监会拟新设
重组简易审核程序

A02 财经要闻

上市公司市值管理新规征求意见

对主要指数成份股公司、长期破净公司作出专门要求

● 本报记者 管秀丽

证监会9月24日消息,证监会研究起草了《上市公司监管指引第10号——市值管理(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。《指引》要求上市公司以提高上市公司质量为基础,提升经营效率和盈利能力,并结合实际情况依法合规运用并购重组、股权激励、现金分红、投资者关系管理、信息披露、股份回购等方式,推动上市公司投资价值提升。《指引》明确了上市公司董事会、董

事和高级管理人员、控股股东等相关方的责任,并对主要指数成份股公司披露市值管理制度、长期破净公司披露估值提升计划等作出专门要求。同时,《指引》明确,控股股东可以在符合条件的情况下通过股份增持等方式提振市场信心。禁止上市公司以市值管理为名实施违法违规行为。

明确两类公司特殊要求

《指引》共十四条,明确市值管理的定

奋进强国路 阔步新征程

工业经济跨越式增长 制造强国建设步伐坚定

● 新华社记者 张辛欣

这是持续筑牢的发展根基——从一穷二白起步,到制造业规模稳居世界首位,我国用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程,实体经济持续壮大,大国发展固本培元。

这是不断培育的竞争优势——“神舟”飞天、“蛟龙”探海、高铁飞驰……大国重器惊艳世界,产业体系更加完备,竞争力与日俱增。

新中国成立75年来,我国工业经济实现规模总量的跨越式增长和发展质量的显著提升。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央多次强调实体经济重要支柱性地位,一系列重大决策部署引领工业经济迈上更高质量、更可持续的发展之路。

强筋壮骨,夯实发展底气

9月19日12时11分,机头标记着“C919”字样的中国南方航空公司CZ3539航班从广州白云机场腾空而起,飞向上海虹桥机场。至此,中国三大航空公司全部开启国产大飞机的商业运营,国产大飞机翱翔在更广阔的蓝天。

一个国家的竞争力,很大程度上体现在工业水平上;大国重器,是工业实力的有力证明。

新中国成立之初,百业待举,我国工业经济在设备落后、产能低下的薄弱基础上艰难起步。

75年弹指而过。如今,我国工业增加值从1952年的120亿元增加到2023年的39.9万亿元。拥有联合国产业分类中全部工业门类,500种主要工业产品中有四成以上产品产量位居世界第一,制造大国地位稳固。

1949年,新中国第一台车床在沈阳诞生;今天,我国已成为名副其实的装备制造大国;

1952年,新中国第一台蒸汽机车研制成功;今天,我国铁路总里程突破16万公里;

1956年,第一辆国产解放牌卡车总装下线;今天,我国汽车产销量连续多年居全球第一,新能源汽车成为“新名片”……一个个振奋人心的事实,见证制造大国的巨变。

党的十八大以来,面对纷繁复杂的外部环境,我国始终把发展的着力点放在实体经济上,新型工业化深入推进,不断夯实发展根基。

从“奋斗者”号万米深潜到国产大型邮轮出海远航,一路行来的每一次突破,都标志着制造强国建设的坚定步伐。

世界银行数据显示,我国制造业增加值自2010年首次超过美国,稳居世界首位,2022年占全世界比重为30.2%。

“一国工业化的广度和深度,决定了其现代化的进度和程度。”工业和信息化部部长金壮龙表示,75年来,我国工业发展开疆拓土。今天,“全”“多”“大”独特优势更加明显,为推进中国式现代化提供坚实支撑。

创新突破,积蓄发展动力

近日,华为公司在深圳发布全球首款三折叠屏手机,凭借技术和供应链的突破,得到市场的高度关注。(下转A02版)



安徽强邦新材料股份有限公司
深交所主板首次公开发行A股
今日网上申购

申购简称:强邦新材 申购代码:001279

申购价格:9.68元/股

网上初始发行数量:1,440万股

网上单一证券账户最高申购上限:14,000股

网上申购时间:2024年9月25日
(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商):海通证券股份有限公司

投资者关系顾问:中泰证券

公告日期:2024年9月24日

中国强邦新材 强邦新材 强邦新材

休刊启事

根据国家有关2024年部分节假日安排的通知和沪深北交易所关于国庆节期间休市的安排,本报10月1日至7日休刊,10月8日恢复正常出版。

本报编辑部